«02» июня 2025 г.

В диссертационный совет 24.1.122.01 по защите докторских и кандидатских диссертаций ФГБУН Институт Соединенных Штатов Америки и Канады имени академика Г.А. Арбатова Российской академии наук 121069, Москва, Хлебный пер., д. 2/3

ОТЗЫВ

На автореферат диссертации А.П. ГУЧАНОВОЙ на тему «ТРАНСФОРМАЦИЯ СИСТЕМЫ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ США ПОСЛЕ ПАНДЕМИИ COVID-19», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.5. – Мировая экономика

Диссертация А.П. Гучановой посвящена актуальной проблеме трансформации системы здравоохранения США после глобального кризиса пандемии. С одной стороны, США играют ключевую роль в мировой экономике, лидируют в области медицинских и фармакологических исследований, с другой – они наиболее серьезно среди развитых стран пострадали от пандемии. Этот парадокс, а также существенные отличия системы здравоохранения США, которая в своем функционировании больше опирается на рыночные механизмы в отличие от других развитых стран, объясняет исследовательский интерес к теме.

Научная новизна выполненного исследования состоит в комплексном анализе системы здравоохранении США в период пандемии, который позволяет переосмыслить использование государственных и рыночных механизмов в отрасли через призму глобального кризиса. Рассмотрен процесс усиления социально-экономических проблем субъектов отрасли здравоохранения США по мере распространения коронавируса и обобщены меры государственной поддержки, направленные на преодоление кризиса. Интересен также предложенный автором подход к кризису системы здравоохранения США не как к следствию пандемии, а как к проявлению ее глубинных структурных дисфункций. Автор также выделяет основные факторы, которые будут определять новый облик здравоохранения в США.

Особо необходимо подчеркнуть теоретическую значимость исследования, которое является вкладом в понимание пределов функционирования рыночных механизмов в здравоохранении в период масштабных кризисов. На примере США, автор справедливо подчеркивает важность проактивного инвестирования в общественное здравоохранение.

Работа хорошо структурирована, логична, имеет солидную методологическую основу. Содержание диссертации отвечает поставленным целям и задачам. Насыщенность автореферата конкретными данными позволяет заключить, что выводы, полученные автором, базируются на основе глубокого анализа трудов как зарубежных ученых, отечественных экономистов и американистов, значительного количества фактологической информации. источников статистической и достоинств также стоит отметить грамотное и ясное изложение мыслей автора.

Основные выводы исследования были отражены в публикациях в изданиях из Перечня ВАК при Минобрнауки России, а также были представлены на научных конференциях.

Среди замечаний к автореферату хотелось бы обозначить следующее.

В теоретической части следовало бы более отчетливо обозначить позицию автора о возможности реформирования здравоохранения США в направлении обеспечения более универсального охвата населения.

Было бы также полезно для исследования сравнить положения программ в области здравоохранения Д. Трампа в первый срок его пребывания на посту президента США и в настоящее время. Это дало бы возможность показать эволюцию его позиции, в том числе связанную с пандемией.

Упомянутые замечания носят рекомендательный характер и не снижают общего высокого уровня работы А.П. Гучановой. Исследование выполнено на высоком профессиональном уровне, является своевременным, обладает научной новизной, теоретической и практической значимостью. По

содержанию автореферата можно заключить, что диссертация А.П. Гучановой отвечает соответствующим требованиям ВАК Минобрнауки России, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Гучанова Анастасия Павловна заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.5. – Мировая экономика.

Доктор экономических наук, заведующая Центром экономической теории социального сектора, главный научный сотрудник ФГБУН Института экономики РАН

Т.В. Чубарова

Даю согласие на обработку персональных данных.

Контактная информация: Федеральное государственное бюджетное

учреждение науки Институт экономики Российской академии наук

Адрес: 117218, Россия, Москва, Нахимовский проспект, 32

Тел.: +7 499 724-15-41

E-mail: t chubarova@mail.ru